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LEIA AS INSTRUGCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifiqgue-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 | A prova tera duragéo de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartdo-resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora
ou para utilizar os sanitarios.

5 [ Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 | Cada questao de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicbes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicagéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correcao da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletronica dos cartbes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de
uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartdo-resposta, ndo sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local
de prova.

14 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizacdo das mesmas.

15 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaréo a ata de encerramento da

aplicagao da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 10 - LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o breve poema a seguir, escrito
por Millér Fernandes, para responder as préximas
questoes.

“Tudo que eu digo, acreditem,
Teria mais solidez
Se, em vez de carioquinha,
Eu fosse um velho chinés”

01. Assinale a alternativa que apresenta uma
interpretacdo CORRETA para o sentido do poema.

a) O autor afirma que, muitas vezes, ele ndo é levado
a sério tanto quanto gostaria.

b) Em geral, as pessoas desprezam os idosos,
quando deveriam respeita-los.

c) O poeta se queixa de que as pessoas acreditam
nele com muita facilidade.

d) O “ser carioca” €, para muitos, sinbnimo de
respeitabilidade e de sabedoria.

02. Assinale a alternativa que NAO apresenta
um sindnimo do termo “solidez”, de acordo com o
sentido com que ele aparece no poema.

a) Consisténcia.
b) Firmeza.

c) Incerteza.

d) Seguranca.

03. Embora o termo “chinés” termine com a letra
“s”, trata-se de um substantivo no singular. Assinale
a alternativa que indica a forma CORRETA de se

escrever esse mesmo substantivo no plural.

a) Sinico.

b) Chinés.
c) Chinesa.
d) Chineses.

04. No terceiro verso do poema, aparece a
expressao “em vez de”. Assinale a alternativa que
apresenta um termo que poderia substituir essa
expressao, sem alterar o seu sentido original.

a) Assim como.
b) No lugar de.
c) Também.
d) Que nem.

05. No primeiro verso do poema, Millor
Fernandes utiliza o verbo “acreditem”. Com isto, o
poeta pretende:

a) Demonstrar a fé dos cariocas em geral.

b) Estabelecer um dialogo com os seus leitores.

c) Fazer do poema uma forma de oracgdo a Deus.

d) Obrigar os demais poetas a escreverem como ele.

06. Leia o texto a seguir para responder as
proximas questoes.

‘Novas tecnologias impressionam exatamente por
serem inéditas. Sua primeira versao costuma ser um
trambolho que mal funciona. Seu aperfeicoamento
é lento e irregular. Quando finalmente amadurecem,
se tornam invisiveis. E exatamente nesse ponto que
transformam a vida de quem tem contato com elas”’.

(Trecho escrito por Luli Radfahrer, com adaptagdes).

Em relacdo a interpretacao do texto, pode-se concluir
que:

a) As novas tecnologias surgem muito bem
desenvolvidas, e aos poucos vao se tornando inuteis.
b) Assim que as tecnologias passam a ser vistas
como normais, elas deixam de melhorar a vida das
pessoas.

c) O autor descreve como as novas tecnologias
surgem, se desenvolvem e se integram ao nosso
cotidiano.

d) Quanto mais importantes e desenvolvidas as
tecnologias, menos a sociedade depende delas.

07. O autor do texto usa o termo “trambolho”
para descrever certo tipo de tecnologia. Assinale a
alternativa que contém uma explicacdo CORRETA
sobre o significado dessa palavra.

a) Algo que gera o bem e felicidade.

b) Lucro que nao vem de trabalho ou esforgo.

c) Coisa que atrapalha, incomoda; um empecilho.
d) Aquilo que é engragado, em que ha divertimento.

08. No trecho em que o autor do texto afirma que
€ “nesse ponto que transformam a vida de quem tem
contato com elas”, o pronome “elas” se refere a:

a) Vida.

b) Inéditas.

c) Invisiveis.

d) Novas tecnologias.

09. No texto, ha palavras que pertencem aos
géneros masculino e feminino. Assinale a alternativa
que NAO apresenta um termo do género feminino.

a) Versao.

b) Inéditas.

c) Tecnologias.

d) Aperfeigoamento.

10. Assinale a alternativa que indica um termo
que pode ser considerado anténimo de “inédita”.



) Nova.

) Original.
) Habitual.
)

a
b
c
d) Incomum.

QUESTOES 11 A 15 - MATEMATICA
1. Um litro é equivalente a 1000 cm® Um
recipiente com a forma de um paralelepipedo de
base 200cm?, deveria ter que altura para que tivesse
volume de 1,5 litros?

12. Trés caminhdes conseguem carregar 36
geladeiras, ao todo, para abastecerem o estoque
de uma loja. Quantos caminhdes serao necessarios
para abastecer o estoque de uma loja que necessita
de 100 geladeiras?

6 caminhoes.
8 caminhoes.
9 caminhodes.

a
b
c
d) 12 caminhdes.

)
)
)
)

13. Sobre o conjunto dos Numeros Naturais e
Inteiros, assinale a alternativa correta:

a) Todo numero Natural é Inteiro.

b) Todo numero Inteiro € Natural.

c) Nao ha um numero que seja Inteiro e Natural ao
mesmo tempo.

d) Os Numeros Naturais compreendem todos os
numeros sem algarismos decimais e maiores que
zero.

14. Assinale a alternativa que contém a solucéo
2x—3
da equacéo —9

5.
5.
7.

0O 0O T
N = bk w

) 3.
)
)
)

15. Alguns relogios tém seus algarismos escritos
em numeros romanos. Qual o maior dos numeros
que aparecem em um relégio que tem algarismo de
1a12?

a) XII
b) VIII
c) IX

d) XIVI

QUESTOES 16 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

16. Leia a descricdo a seguir e assinale a alternativa
que indica o nome da cidade brasileira de que se
trata.

“Com o projefo urbanistico aprovado, o entdo
presidente Juscelino Kubitschek escolheu Oscar
Niemeyer como o arquiteto responsavel pela
construcdo dos monumentos. O arquiteto carioca
foi autor das principais estruturas da cidade: o
Congresso Nacional, os Palacios da Alvorada e do
Planalto, o Supremo Tribunal Federal e a Catedral’.

a) Brasilia.

b) Curitiba.

c¢) Salvador.
d) Sao Paulo.

17. A noticia jornalistica a seguir trata da
ultima corrida eleitoral brasileira @ Presidéncia da
Republica. Examine-a e assinale a alternativa que
preenche CORRETAMENTE a lacuna.

“O candidato Jair Bolsonaro foi eleito Presidente
do Brasil com 55% dos votos contra 44% de
, do Partido dos Trabalhadores.

Uma margem de dez milhées de votos a sublinhar
a grande divisdo na sociedade brasileira, que se
desenhou nos ultimos anos e se transformou em
arma eleitoral”.

(O Publico, 29/10/18, com adaptacdes)

a) Aécio Neves.

b) Dilma Rousseff.

c) Fernando Haddad.

d) Luiz Inacio Lula da Silva.

18. Analise as opcdes a seguir e marque a
alternativa que indica o nome do estado brasileiro
que possui a maior dimensao territorial.

a) Amazonas.

b) Sergipe.

c) Parana.

d) Rio de Janeiro.

19. De acordo com o Estatuto da Crianca e do
Adolescente, estes tém o direito de ser educados sem
0 uso de tratamentos cruéis ou degradantes. Com
base na mesma lei, tratamento cruel ou degradante
NAO pode ser definido como a conduta que os:

a) Humilhe.

b) Resguarde.

¢) Ridicularize.

d) Ameace gravemente.



20. Dentre as opgbes a seguir, marque a
alternativa que indica o nome da cidade paranaense
mais proxima do Municipio de Mandaguari.

a) Cianorte.
b) Londrina.
c¢) Maringa.
d) Paranavai.

QUESTOES 21 A 30 - CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

21. A Unidade de Controle central eletrénica
de comando de injecdo e ignigdo (UCE), tem as
seguintes fungbes, EXCETO:

a) Controlar a marcha-lenta.

b) Determinar eventuais falhas no sistema.

c¢) Gerenciar a quantidade de combustivel.

d) Realizar o autodiagnostico através de seu atuador.

22. Abaixo estao listadas algumas funcgoes,
todas elas podem estar presentes em multimetros
de qualquer modelo, EXCETO uma, que soO existe
em multimetros automotivos, assinale-a.

a) Amperimetro.
b) Ohmimetro.
¢) Termémetro.
d) Voltimetro.

23. Analise as acoes preventivas recomendadas
por Pioneiro Industrial, que o condutor deve realizar
com a bateria do automdvel visando melhorar o
desempenho do sistema elétrico.

I. Examinar a cada 30 dias o nivel de agua (baterias
seladas), se necessario, completar com &agua
destilada sem ultrapassar o nivel.

Il. Examinar o suporte da bateria verificando se a
mesma esta bem fixada.

lll. Examinar os polos negativos e positivos quanto
a oxidacao (zinabre), caso estejam oxidados, devem
ser limpos com uma solug¢ao de agua e bicarbonato
de sédio.

Estdo CORRETAS:

a)Apenas |l elll.
b) Apenas | e lll.
c) Apenas Il e lll.
d) 1, 1l elll.

24. Através de um scanner IAW-G6G7 é possivel
o eletricista acessar as seguintes fungdes, EXCETO:

a) Apagar memoria de avarias.

b) Consultar a memoéria de avarias.

c¢) Criar e inserir avarias na memoria.

d) Diagnostico dos elementos atuadores.

25. De acordo com o material de apoio da Rede
Interativa Automotiva (2008), em caso de ERRO DE
ATUOADAPTATIVIDADE, o veiculo apresentara:

- Dirigibilidade Irregular.

- Instabilidade de rotacdo de marcha-lenta.

- Rotacao de marcha-lenta elevada (maior que 1200
RPM).

Neste caso RECOMENDA-SE o
procedimento:

seguinte

|. Desconecte a ECU IAW 1G7 por aproximadamente
12 horas.

Il. Reconecte-a e acione o motor sem acelerar.

lll. Deixe-o funcionando em marcha lenta, com carga
inserida (farol, som e/ou ventilagdo) e sem acelerar
por pelo menos 1 minuto e meio.

IV. Desligue o motor para interromper o processo, na
sequéncia funcione o motor novamente e certifique-
se do sucesso da operacao.

Estdo CORRETAS:

a)Apenas |, Il e IV.
b) I, 11, Il e IV.
c)Apenas |, lll e IV.
d) Apenas I, lll e IV.

26. Componente que deve ser adaptado nas
ligagbes elétricas de um veiculo com a finalidade
de se instalar um par de fardis suplementares muito
mais potentes que os originais de fabrica:

a) Chave auxiliar.

b) Chicote auxiliar.

¢) Interruptor auxiliar.
d) Relé auxiliar.

27. Em eletricidade, a Regra da Mao Direita esta
associada diretamente:

a) A conversao de energia.
b) A poténcia elétrica.

c) A tensao elétrica.

d) Ao campo magnético.

28. Em uma oficina mecéanica o Multijet é
utilizado:

a) Na limpeza de bicos injetores.

b) Na regulagem da injecao eletronica.
¢) No rastreamento da ignigao.

d) No teste de qualidade do arla.

29. Tendo em maos um Scanner Kaptor 2000 é
possivel acionar e ajustar todos os itens a seguir,
EXCETO:



a) Bobinas de ignicao e bomba de combustivel.

b) Controle da aceleracdo do motor e velas de
ignigéo.

¢) Injetores e motor de passo.

d) Relés de comando e valvula do canister.

30. Todos o0s modulos abaixo podem ser
diagnosticados com o Kaptor 2000, EXCETO:

a) Air bag e arrefecimento.

b) Ar condicionado analdgico e freio a disco e/ou
tambor.

c¢) Controle de velocidade e imobilizadores.

d) Suspensao inteligente e transmissao automatica.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgagéo do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 08/07/2019.



